

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# УДАРНЫЙ ТРУД

Орган Сегозерского Райкома КП(б) и  
Райсовета депутатов трудающихихся  
Карело-Финской ССР

№ 33 (192)

ЧЕТВЕРГ

24

апреля

1947 г.

XII ГОД ИЗДАНИЯ

Цена 15 коп.

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛХОЗНИКОВ И КОЛХОЗНИЦ, специалистов сельского хозяйства района

Обсудив постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б) „О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период“ и письмо товарищу Сталину работников сельского хозяйства Алтайского края, мы колхозники и специалисты сельского хозяйства Сегозерского района вступаем в социалистическое соревнование в честь XXX годовщины Великой Октябрьской социалистической революции и берем на себя следующие обязательства:

1. Увеличить площадь посева в 1947 году в колхозах района на 11,7% больше по сравнению с 1946 годом.

2. Повысить урожайность зерновых культур, картофеля и овощей, добившись в этом году следующих показателей: яровой пшеницы 11 центнеров с гектара, озимой ржи 10,5 центнеров с гектара, ячменя 11 центнеров с гектара, картофеля 115 центнеров с гектара, овощей и корнеплодов 130 центнеров с гектара.

Передовые колхозы нашего района взяли на себя обязательство добиться следующих урожаев зерновых и картофеля с каждого гектара:

колхоз „Борьба“, Паданского сельсовета, по озимой ржи 16 центнеров на площади 5 гектаров, по яровой пшенице 12 центнеров на площади 6 гектаров, по ячменю 13 центнеров на площади 5,7 гектара, по овсу 12 центнеров на площади 6 гектаров, по картофелю 120 центнеров на площади 4 гектара;

колхоз „Искра“, Паданского сельсовета, по озимой ржи 10,5 центнера с каждого гектара на площади 14 гектаров, по яровой пшенице 12 центнеров на площади 6 гектаров, по ячменю 11 центнеров на площади 23,5 гектара, по овсу 10,5 центнера на площади 11 гектаров, по картофелю 115 центнеров на площади 13 гектаров;

колхоз „Путь Ильича“, Селецкого сельсовета, по озимой ржи 10,9 центнера на площади 17,0 гектаров, по ячменю 11,5 центнера на площади 21,64 гектара, по овсу 10 центнеров на площади 14 гектаров, по картофелю 120 центнеров на площади 13 гектаров; колхоз „Красный парти-

зан“, Селецкого сельсовета, по озимой ржи 11 центнеров на площади 15 гектаров, по ячменю 11 центнеров на площади 20,1 гектара, по овсу 11 центнеров на площади 11 гектаров, картофеля 115 центнеров на площади 11 гектаров; колхоз „1 мая“, Кармасельского сельсовета, по озимой ржи 12 центнеров на площади 3 гектара, по ячменю 11 центнеров на площади 8,6 гектара, по овсу 10,5 центнера на площади 4,8 гектара, по картофелю 135 центнеров на площади 3,5 гектара;

колхоз „Рабочая сила“, Сондальского сельсовета, по ячменю 12 центнеров на площади 6,34 гектара и по овсу 10 центнеров на площади 3,5 гектара;

колхоз „1-е мая“, Сондальского сельского совета, по озимой ржи 15 центнеров на площади 4,7 гектара, по яровой пшенице 11 центнеров на площади 1,5 гектара, по ячменю 11 центнеров на площади 6,5 гектара, по овсу 10 центнеров на площади 4 гектара и по картофелю 115 центнеров с гектара, овощей и корнеплодов 130 центнеров с гектара.

Передовые колхозы нашего района взяли на себя обязательство добиться следующих урожаев зерновых и картофеля с каждого гектара:

колхоз „Борьба“, Паданского сельсовета, по озимой ржи 16 центнеров на площади 5 гектаров, по яровой пшенице 12 центнеров на пло-

щади 5,7 гектара, по овсу 12 центнеров на пло-

щади 6 гектаров, по картофелю 120 центнеров на пло-

щади 4 гектара;

колхоз „Искра“, Паданского сельсовета, по озимой ржи 10,5 центнера с

каждого гектара на пло-

щади 14 гектаров, по яровой пшенице 12 центнеров на пло-

щади 6 гектаров, по яч-

меню 11 центнеров на пло-

щади 23,5 гектара, по овсу 10,5 центнера на пло-

щади 11 гектаров, по картофелю 120 центнеров на пло-

щади 13 гектаров;

колхоз „Красный парти-

зан“, Селецкого сельсовета, по озимой ржи 11 центнеров на площади 15 гектаров, по ячменю 11 центнеров на площади 20,1 гектара, по овсу 11 центнеров на площади 11 гектаров, картофеля 115 центнеров на площади 11 гектаров; колхоз „1 мая“, Кармасельского сельсовета, по озимой ржи 12 центнеров на площади 3 гектара, по ячменю 11 центнеров на площади 8,6 гектара, по овсу 10,5 центнера на площади 4,8 гектара, по картофелю 135 центнеров на площади 3,5 гектара;

8. Сдачу хлеба государству организуем с первых же дней уборки и полностью закончим выполнение годового плана хлебозаготовок к XXX годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

7. Заботясь об урожае текущего года, заложим прочный фундамент для получения еще больших урожаев в будущем году. Поднимем в 1947 году 130 гектаров паров и не менее 300 гектаров зяби. Начнем вводить правильные севообороты в 6 колхозах.

8. Мы обязуемся обеспечить каждый колхоз своими хорошими семенами на всю площадь посева под урожай 1948 года. Для этого в этом году во всех колхозах выделим семенные участки, организуем за ними хороший уход и добьемся получения урожая на семенных участках на 10—15 проц. выше, чем с общих посевов.

9. Увеличим в 1947 году в колхозах поголовье лошадей на 12 процентов, крупного рогатого скота — на 38 процентов, овец — на 98 процентов, свиней — на 100 процентов по сравнению с 1946 годом.

Обеспечим увеличение надоя молока на одну фуражную корову не менее чем на 22 проц. по сравнению с 1946 годом.

Выполним годовой план обязательных поставок государству продуктов животноводства к 1 ноября 1947 года.

10. В целях обеспечения скота грубыми и сочными кормами на стойловый период 1947-48 г. в срок до 20 июня с. г. полностью подготовимся к сеноуборочной кампании и обеспечим в 1947 году выполнение плана сеноуборки в размере 2800 тонн и силосования 950 тонн.

11. Добьемся в 1947 году дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления колхозов, роста общественного богатства колхозов, значительного увеличения выдачи продуктов на трудодни колхозникам.

„Повысить урожайность зерновых культур, картофеля и овощей, добившись в этом году следующих показателей: яровой пшеницы 11 центнеров с гектара, озимой ржи 10,5 центнеров с гектара, ячменя 11 центнеров с гектара, картофеля 115 центнеров с гектара, овощей и корнеплодов 120 центнеров с гектара“.

(Из обязательства колхозников и колхозниц, специалистов сельского хозяйства района).

## ПО НАШЕЙ РЕСПУБЛИКЕ

### В честь всенародного праздника

Новыми производственными успехами отмечают трудающиеся Карело-Финской ССР Первое Мая. Коллектив Петрозаводской слюдяной фабрики на две недели раньше срока завершил выполнение четырехмесячной программы. Рабочие Онежского завода в подарок 1 Мая обязались выпустить первую партию железнодорожных платформ и автодерриков, производство которых освоено на заводе впервые. Производственные подарки готовят все предприятия республики.

### Начались весенние полевые работы

В некоторых южных районах Карелии начались полевые работы. В Куркийском районе колхозы им. 9 января, „Искра“ проводят посев клевера. Только за два последних дня в колхозе им. 9 января подсеяно к озимым 10 гектаров клевера.

Колхоз им. Папанина, Олонецкого района, первым приступил к подкормке озимых посевов и известкованию полей.

### Деготь из березового прута

Зонежская лесохимическая артель промкооперации впервые в Карелии организовала выгонку дегтя из березового прута. Полученные первые 600 килограмм дегтя отличаются высоким качеством.

### Крупные выигрыши

В апреле в Центральную сберегательную кассу Петрозаводска предъявлены облигации, выигравшие 50.000, 5.000 и 2.500 рублей.

Сберкасса организовала массовую проверку облигаций на предприятиях и организациях. В стройконторе №3 проверено облигаций на сумму 54 тыс. рублей. При проверке было выявлено на 2385 рублей выигравшей, в артели кустпромшвей — на 1.170 рублей, на заводе стройдетали — на 1200 рублей.

(КарелфинТАГ).

## Совещание передовиков сельского хозяйства района

22 апреля состоялось районное совещание передовиков сельского хозяйства, в работе которого приняло участие более 60 стахановцев полей, председателей колхозов, бригадиров, животноводов, агрономов.

Доклад о мероприятиях по выполнению постановления февральского Пленума ЦК ВКП(С) "О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период" сделал заведующий отделом сельского хозяйства исполнкома Райсовета тов. Понтина.

Докладчик подробно рассказал о задачах стоящих перед сельским хозяйством и животноводством района, а также на конкретных примерах показал, как отдельные колхозы борются за повышение урожайности полей, повышение производительности скота.

— Государственная проверка готовности колхозов к севу, проводимая в районе с 10 апреля, — говорит докладчик, — показала, что отдельные колхозы готовятся к севу неудовлетворительно. В ряде колхозов затягивается ремонт сельскохозяйственного инвентаря, вывозка на поля удобренений и заготовка торфа, не созданы постоянные полеводческие бригады и звенья, рабочие планы не доведены до бригад и звеньев.

До начала весеннего сезона остались считанные дни. Надо ликвидировать отставание в подготовке к севу:

укомплектовать бригады и звенья, составить рабочие планы и довести их до каждой бригады и звена, разработать необходимые агротехнические мероприятия.

С первых дней начала сева необходимо бороться за сокращение его сроков, за высокое качество всех полевых работ, чтобы каждый колхоз с честью выполнил социалистические обязательства, принятые в ответ на призыв колхозников и колхозниц Алтайского края.

В прениях по докладу тов. Понтина выступило 12 человек.

Председатель правления сельхозартели "Искра" М. Меккелев заявил:

— Обсудив постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б) и призыв хлеборобов Алтайского края, в колхозе развернулась борьба за повышение урожайности полей и подъем всего агротехнического хозяйства. В этом году подготовка к весеннему севу у нас проходит значительно лучше. Полеводческие бригады Д. Ф. Готчиева и М. М. Снаттиной выполнили зимний план вывозки удобрений. Сейчас они возят навоз сверх плана. Бригада тов. Готчиева уже вывезла более 15 тонн. Весь сельхозинвентарь в колхозе отремонтирован, семена проверены на всхожесть. Наши колхозники поставили задачу в теку-

щем году собрать по 11 центнеров зерновых с гектара и картофеля по 115 центнеров с каждого гектара. Я надеюсь, что свое обязательство они выполнят.

— В нашем колхозе, — говорит председатель колхоза "Красная горка" тов. Яковлев, — созданы два полеводческих звена и одно овощеводческое, назначены звеньевые. Подготовительные работы к севу закончены. Мы в этом году будем бороться за урожай 11 центнеров зерновых с каждого гектара.

— В прошлом году мы не сумели обеспечить кормами артельное стадо, — говорит зав. МТФ колхоза "Красный партизан" М. Е. Ермолина, — в результате чего продуктивность скота у нас низкая. Включаясь в соревнование мы обязались в этом году обеспечить полностью скот доброкачественными кормами и добиться значительного повышения надоя молока.

Участники совещания приняли социалистическое обязательство: увеличить площасть посева в нынешнем году в колхозах района на 11,7 процентов и вырастить по 10,8 центнеров зерновых с гектара, по 690 пудов картофеля, по 780 пудов корнеплодов с каждого гектара и вызвали на соревнование колхозников и колхозниц Медвежьегорского района.

## Наш колхоз в предпосевные дни

Быстро тает снег. Скоро наступит первый этап полевых работ, решающий судьбу урожая, — весенний сев.

Члены нашей сельхозартели "Красная горка", Кармасельского сельсовета, завершают предпосевные работы. Семена зерновых отсортированы, всхожесть их хорошая.

Полностью отремонтирован и готов к выезду в поле весь сельскохозяйственный инвентарь. План вывозки навоза выполнен, на 12 тонн больше плана

вывезено торфа, собрано 22 центнера золы. В этом году на каждый гектар будет внесено не менее 25 тонн местных удобрений.

В ближайшие дни закончим составление плана полевых работ, закрепим за созданными звеньями земельные участки, инвентарь, тягловую силу.

Постановление февральского пленума ЦК ВКП(б) "О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период" дает развернутый план борьбы за быстрое восстановление и

развитие социалистического земледелия и животноводства. Нет более почетной задачи для каждого колхоза как выполнить историческое постановление пленума ЦК ВКП(б). На работу партии о колхозном хозяйстве члены сельхозартели "Красная горка" отвечают самоотверженным трудом. Они ставят своей задачей вырастить в этом году средний урожай зерновых 11 центнеров с гектара, картофеля 130 центнеров с гектара.

П. Яковлев.

## Борются за выполнение обязательства

Члены первой полеводческой бригады (бригадир Д. Ф. Готчиев) одним из первых в нашем колхозе откликнулись на призыв алтайцев и дали слово отличично подготовиться и в сжатые сроки провести весенний сев, добиться высокого урожая.

Слова членов этой бригады не расходятся с делом. Они уже давно выполняют зимний план вывозки навоза и вывезли сверх плана 15 тонн удобренений, собрали 2 центнера

золы. Бригадир Готчиев позаботился о своевременном ремонте сельхозинвентаря: плуги, сохи и бороны к выезду в поле готовы.

Все члены бригады активно участвуют в работах по подготовке к севу. Колхозницы Анна Тимофеевна и Александра Трофимовна Кононовы нормы выработки на вывозке навоза выполняют на 150 процентов. От них не отстают и другие колхозницы.

М. Меккелев.

## СЕМЕНА ОВОЩНЫХ КУЛЬТУР ДЛЯ КОЛХОЗОВ

Отдел сельского хозяйства получил для колхозов района семена овощных культур — капусты, брокколи, моркови, свеклы, репы, турнепса, огурцов, лука, редиски, укропа и табака. Семена распределены колхозам согласно плана посева овощей и корнеплодов в колхозах, а также на приусадебных участках колхозников. Большинство колхозов уже получили огородные семена.

## СОВЕТЫ АГРОНОМА Сохраним озимые посевы

Высокий урожай озимой ржи обеспечивается прежде всего высокой агротехникой и уходом за посевами озимых, особенно осенью и весной. Окончательный исход зимовки определяется не только особенностями весенней погоды, но и уходом за посевами в предвесенний и весенний периоды. Наибольшая опасность угрожает запоздалым и поздним посевам. Однако, таких посевов у нас немногого — значительно меньше, чем было в прошлом году. Сейчас следует позаботиться о предотвращении опасности, которой могут подвергнуться озимые посевы в конце зимы и в первые весенние недели.

Главную опасность для них представляет возможность образования на полях ледяной корки. Борьбу с ней можно проводить путем разрушения ледяной корки в начале таяния снега ребристыми катками. Подготовка представляет собой ценный, а боронование — почти обязательный прием ухода за озимыми посевами, особенно на суглинках. Правильно организованные мероприятия по уходу за озимыми дополнительны дадут каждому колхозу сотни пудов хлеба.

также птичий помет, зола, навозная жижа, разведенной водой фекалий и минеральные удобрения.

Основным условием весенне подкормки является раннее внесение их с первых дней весны, пока еще не прогрелась замерзшая почва. Весенняя подкормка производится, таким образом, до боронования.

Лучшие дни для боронования озимых чаще всего совпадают с разгаром весеннего сезона яровых культур, следовательно вывозку удобрений необходимо организовать теперь же. Весенне боронование озимых, особенно, на тяжелых почвах, разрыхляет землю и обеспечивает доступ воздуха к корням, освобождает молодые растения от отмерших листьев и т. д.

Подкормка представляет собой ценный, а боронование — почти обязательный прием ухода за озимыми посевами, особенно на суглинках. Правильно организованные мероприятия по уходу за озимыми дополнительны дадут каждому колхозу сотни пудов хлеба.

Агроном Филиппов.

## Подготовительные работы к сплаву закончены

Славно поработали в этом году лесорубы и возчики Селецкого лесозаготовительного пункта. Они досрочно выполнили план первого квартала и дали сверх плана более 6 тысяч кубометров древесины.

Коллектив лесопункта, успешно выполнив производственную программу лесозаготовок, хорошо подготовился к лесосплаву. Все подготовительные работы к сплаву закончены на 7 дней раньше срока. Вывезен и подготовлен оплотник для закрытия лесобирж. Построена новая акапелка, изготовлено необходимое количество лодок. Заготовлены багровища, весла для лодок. Полностью произведен ремонт старых лодок, 2 акапелок и другого сплавного инвентаря. Закончена обгоновка устья реки Лужма.

В прошлом году перевозку кошелей через Селецкую

реку во многом задерживал недостаток оплотника для набивки кошелей в устье. Сейчас подготовлено необходимое количество оплотника, что обеспечит быструю и бесперебойную перевозку кошелей по озеру к устью реки Лужма.

Все рабочие, работавшие на подготовительных работах, ежедневно перевозили дневные задания. Н. А. Горбачев, П. А. Локкин и К. А. Попова ежедневно вырабатывали по две дневные нормы. Лодочники — братья Василий и Петр Локкины обязательство по изготовлению лодок выполнили на 5 дней раньше срока. Ими построено 7 лодок для нашего лесоучастка и 18 лодок для других сплавных участков района.

На лесопункте все готово к вскрытию реки.

И. Лукин,

начальник Селецкого лесопункта.

## Письмо в редакцию

### Почему не созываются родительские собрания

В течение всего 1946-47 учебного года Паданская семилетняя школа не провела ни одного родительского собрания. Правда, один раз была попытка собрать родителей, дети которых учатся в этой школе, но не все родители явились — собрание так и не состоялось. Директор и учитель видимо были огорчены такой неудачей и не решили попытаться сно-

ва созвать родительское собрание.

До конца учебного года осталось немного времени. Скоро в школах начнутся экзамены и переводные испытания. К ним уже идет подготовка. Я думаю, что по такому вопросу, как подготовка школы к экзаменам и переводным испытаниям, надо бы созвать родительское собрание.

А. Квасникова.

Ответственный редактор П. Мишин.